

## Después de un viaje triunfal por el Cantábrico, el Caudillo regresó a San Sebastián

### Como Santander, Bilbao expresó a S. E. su fervorosa adhesión con un entusiasmo indescriptible

**ENTUSIASTA DESPEDIDA EN SANTANDER**

SANTANDER. Con el mismo entusiasmo indescriptible con el que el día de ayer acogieron los santanderinos la presencia del Caudillo, se han repetido esta mañana las demostraciones de afecto y simpatía del pueblo montañés, que en masa acudió al muelle número uno a despedir a S. E. el Jefe del Estado. Más de cincuenta mil personas llenaban totalmente las proximidades del muelle cuando el Caudillo había de embarcar. La margen de la bahía, por todo el Paseo de Pereda, Puerto Chico, Reina Victoria, hasta llegar a El Sardinero, estaba repleta de público que pasaba y manifestaba una vez más, su entusiasmo, cariño y adhesión al Caudillo, con clamorosas ovaciones, vítores incansables. La muchedumbre cantó el «Cara al Sol» y el Himno Nacional, y se escucharon los gritos de «¡Viva España!», que era contestado unánimemente, y a continuación el público prorumpió en gritos de «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!» momentos en que el Caudillo, que se encontraba en el muelle, se inclinó hacia el pueblo, y con la mano derecha saludó a los diez de la mañana. Desde mucho antes de esta hora se había agrupado en el trayecto que había de recorrer una inmensa multitud. A las nueve y media acudieron las autoridades a la residencia del Jefe del Estado en la Avenida de Pérez Galdós, en El Sardinero, a unos tres kilómetros del muelle donde estaba atracada la escuadra que el Caudillo iba a comandar. El público, al darse cuenta de la presencia del Caudillo, no cesó de vitorearlo. Los gritos de «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!» se sucedían incansablemente. La carrera estaba cubierta por fuerzas de la Policía Armada y camaradas de la Falange. En el muelle formaba una compañía de Infantería con bandera y música, y una centuria de la milicia de la Guardia Real. El Caudillo, que al salir pasó revista a las tropas, y los acordes del Himno Nacional. A las diez y veinte subió a bordo del «Almirante Cervera», acompañado del ministro secretario del Partido, el ministro de Marina, general Moscardó, y el jefe de la Casa Civil, Muñoz Aguilar. El Generalísimo saludó a la muchedumbre desde el puente de mando del barco, hizo un alto. El público desbordó su entusiasmo, y nuevamente vitoreó al Caudillo incansablemente, agitando pañuelos y banderas.

El momento de la despedida fue indescriptible. El Caudillo, que al salir se despedía de la muchedumbre con los gritos de «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!» se repetían incansablemente. A las once y cinco dobló la barra con dirección a Bilbao.

**APOTÓSICO RECIBIMIENTO EN BILBAO**

BILBAO. La escuadra que daba escolta al «Almirante Cervera», en el que hace el viaje desde Santander el Generalísimo Franco, fue recibida desde el semáforo a las 12:45 de la mañana. Al acercarse al muelle de Santa Turce los barcos, las baterías de punta lucero hicieron las salvas de ordenanza al Jefe del Estado, a las que contestó el «Almirante Cervera» con los veintidós cañonazos reglamentarios.

El buque insignia de S. E. el Generalísimo viene escoltado por los destructores «Almirante Antequera», «Alcaide Galiano», «Gravina» y «Santander». El Caudillo, acompañado del ministro de Marina y el ministro secretario del Partido y jefes de sus Casas Militar y Civil, subió a bordo de una gasolinera en un momento de las aclamaciones que se congregada en el muelle que no cesaba de vitorearlo. A las doce llegó el Generalísimo al desembarcadero de Las Arenas, que se hallaba espléndidamente engalanado. Los señores de la muchedumbre se hacen ensordecedores en este momento. El Caudillo corresponde a las muestras de cariño y admiración de la multitud que le aclama sin cesar.

Inmediatamente después de desembarcar, el ministro de Justicia que esperaba en el muelle con otras autoridades, dio la bienvenida al Caudillo, al que acompañaron también el general jefe del Cuerpo de Ejército del Westrágion, el capitán general de la Sexta Región, el general gobernador de Vizcaya y las autoridades locales de Guetho. Segui-

damente, el Generalísimo se dirige a su automóvil, que a duras penas puede abrirse paso entre la multitud que le aclama, y por la carretera de Las Arenas marchó a Bilbao. A todo lo largo de la carretera un inmenso gentío había estacionado para ver pasar a S. E., el cual recorre el trayecto hasta Bilbao, continuamente aclamado por la multitud.

Al abordar el coche del Caudillo al barrio de Erandio, le salió al encuentro el alcalde de Bilbao, que dio a S. E. la bienvenida en nombre de la ciudad. La entrada en la capital se hizo por el Puente del Generalísimo, que a travésaron los coches del Caudillo y su séquito, en medio del entusiasmo de miles y miles de bilbaínos que esperaban su llegada desde primeras horas de la mañana.

El Caudillo Franco llegó a la cabeza de la comitiva al Palacio provincial, que se hallaba adornado con gusto exquisito, a la una y diez de la tarde. Un enorme gentío que llenaba la Gran Vía prorumpió en estruendosas ovaciones al divisar al Caudillo. Dos centurias del Frente de Juventudes con banderas y dos bandas de música, rindiendo honores al Generalísimo, el cual subió la escalinata de mármol del Palacio provincial a los acordes de la tradicional marcha vasca «Agor, Jarriak», que quiere decir, bienvenido, Sr. Después de un breve descanso en el despacho de la presidencia, pasó el Generalísimo al Salón del Trono, donde le recibieron las comisiones de todas las corporaciones vizcainas, clero, ejército, etc., y el general Aranda con el jefe del Ejército que se encuentran en Bilbao en viaje de prácticas.

Como el público estacionado en las calles reclamaba insistentemente la presencia del Caudillo, éste se asomó a la Gran terraza del Palacio, desde donde correspondió durante unos minutos a las fervorosas aclamaciones de la muchedumbre. Más tarde, S. E. el Jefe del Estado tuvo en el despacho de la presidencia una conversación con el Presidente de la Diputación y algunas personalidades de su séquito, con la que se prolongó durante un cuarto de hora.

A las 1:45 volvieron a sonar los clarines en la calle, anunciando la salida del Caudillo. El Generalísimo, el Sr. E. el Jefe del Estado, que al pisar la calle fue recibido por nuevas aclamaciones de la multitud, y los acordes de los himnos Nacional y del Movimiento. Desde la Diputación, se dirigió el Caudillo a la Casa Consistorial, donde llegó cinco minutos después, entre las persistentes ovaciones del público que llenaba el trayecto.

En la escalinata de la Casa Consistorial fue recibido S. E. el Generalísimo por el Alcalde y los concejales, el primero de los cuales, don Juan de Arce, le dio la bienvenida municipal. Como Alcalde honorario que es el Caudillo del Ayuntamiento de Bilbao.

A las dos de la tarde, S. E. el Jefe del Estado y su séquito almorzaron en el salón árabe del Ayuntamiento bilbaíno.

La capital ha guardado fiesta completa. Las calles céntricas están profusamente engalanadas, y los coches de las corporaciones de la ciudad, acompañados de los ministros, secretario del Partido, Justicia y Marina, el Subsecretario de Industria y el Alcalde de Bilbao.

A las 4:10 de la tarde llegó el Generalísimo a la Puerta de la Reina, donde una comisión del Certamen y donde le rindieron honores una compañía del Regimiento de In-

fantería núm. 54 y una centuria del Frente de Juventudes.

Entre las aclamaciones de unas tres mil personas que llenaban los pabellones de la Feria, el Caudillo comenzó su visita por las instalaciones de la industria pesada que recorrió una a una, conversando con los representantes de las distintas materias.

A continuación, S. E. el Jefe del Estado, pasó a visitar las instalaciones de la pequeña industria, que visitó detenidamente.

**SALIDA DE BILBAO**

BILBAO.—A las seis menos cinco de la tarde y después de visitar cerca de dos horas, las instalaciones de la Feria de Muestras, el Caudillo marchó a la Basílica de San Esteban, para asistir a los pies de la Patrona de Vizcaya.

En la Feria de Muestras, el Generalísimo fue despedido con enorme entusiasmo por el público. El trayecto hasta la Basílica fue jalonado con aclamaciones sin interrupción. En el templo se cantó una Salve.

Después de este acto, el Caudillo marchó al cementerio de Derio, donde se detuvo unos instantes para orar en la cripta de los caídos. Antes, el pueblo, que se hallaba en las inmediaciones de la necrópolis, hizo objeto al Jefe del Estado, de un recibimiento apoteósico. Terminada esta visita, el Caudillo emprendió el viaje a San Sebastián, por carretera.

## JAPON

### Se crea el Cuartel General Nacional para la defensa

#### Lo preside el Emperador, ocupando el cargo de Comandante en Jefe, el General Yamada

de todos los problemas de defensa concernientes al Japón, Corea, Formosa y las islas Filipinas, y a las flotas dependerá directamente de él.

Ha sido designado para ocupar el cargo de comandante en jefe de dicho cuartel general, el general Yamada, que desempeñará además las funciones de inspector general de la preparación militar de la juventud nipona.

El imperio japonés ha quedado dividido en circunscripciones militares orientales y occidentales, septentrional y meridional. (Efe.)

**TOKIO.** Informan de Bangkok, que el Gobierno tailandés ha comenzado la instalación de refugios contra los bombardeos aéreos y el uso de gases, que todos los barcos tailandeses que navegan en aguas jurisdiccionales, deberán de atender para su alumbrado, a las disposiciones que publique el Ministerio de Obras Públicas. Además se han construido obras de defensa en la frontera de Birmania y de Malasia.

El ministro de la Guerra, Songgram, ha pronunciado un discurso a los nuevos oficiales tailandeses, en el que les invitó a luchar energicamente contra todo intento de invasión de Tailandia. (Efe.)

**BERLÍN.** Oficiosamente se comunica que la escuadrilla del teniente coronel Meelders ha conseguido el día 8 de septiembre, su 2.000 victoria aérea. El comandante Beckh consiguió en dicho día la 2.001 victoria, al derribar un caza soviético. Hasta el 10 de septiembre inclusivo, los cazas de Meelders han derribado en total 2.033 aviones, de ellos 1.357 en el frente oriental. Además, 138 aparatos fueron destruidos en tierra por medio de las armas de a bordo, y otros 110 fueron destruidos o averiados en tierra por las bombas. La escuadrilla de caza de Meelders ha destruido además 142 carros blindados, 16 cañones, 34 locomotoras, 432 camiones automóviles y 75 vehículos de todas clases y un tren blindado, y ha realizado 354 ataques en vuelo rasante contra los aeródromos, las columnas de tropas, las posiciones de artillería, los trenes y otros objetivos militares. Los éxitos mencionados han sido conseguidos en 12.232 horas de vuelo.—Efe.

## La escuadrilla de caza alemana del teniente coronel Meelders consigue su 2.000 victoria aérea

**BERLÍN.** Oficiosamente se comunica que la escuadrilla del teniente coronel Meelders ha conseguido el día 8 de septiembre, su 2.000 victoria aérea. El comandante Beckh consiguió en dicho día la 2.001 victoria, al derribar un caza soviético. Hasta el 10 de septiembre inclusivo, los cazas de Meelders han derribado en total 2.033 aviones, de ellos 1.357 en el frente oriental. Además, 138 aparatos fueron destruidos en tierra por medio de las armas de a bordo, y otros 110 fueron destruidos o averiados en tierra por las bombas. La escuadrilla de caza de Meelders ha destruido además 142 carros blindados, 16 cañones, 34 locomotoras, 432 camiones automóviles y 75 vehículos de todas clases y un tren blindado, y ha realizado 354 ataques en vuelo rasante contra los aeródromos, las columnas de tropas, las posiciones de artillería, los trenes y otros objetivos militares. Los éxitos mencionados han sido conseguidos en 12.232 horas de vuelo.—Efe.

## Los peregrinos franceses visitan el Alcázar

**TOLEDO.** Sesenta peregrinos franceses de los que componen la expedición llegada a España recientemente para visitar la Peña de Francia, en Salamanca, llegaron esta mañana. Figuran entre ellos los científicos jóvenes de Acción Católica francesa, e ilustres personalidades, tales como M. Bertrand, de la Academia de la Lengua francesa y varios periodistas. Fueron recibidos por el alcalde y Junta Diocesana de Acción Católica.

Estuvieron en el Alcázar en cuyo patio se celebró una misa que ofició un P. Dominicó y durante la cual recibieron en la Comunidad los jóvenes franceses.

El P. Jovi, profesor del Instituto francés de Madrid, ensalzó la gesta del general Moscardó, y recordó la brevedad y fructífera vida del joven de Acción Católica francés, don Antonio Rivera, llamado «El Ángel del Alcázar», herido durante el asedio y que falleció después, de resultas de las heridas sufridas.

Recordaron la sala de los caídos y el despacho del general Moscardó, donde el general Jobart, Gran Cruz del Mérito Militar español, pidió un minuto de silencio en homenaje a los caídos en la defensa del glorioso recinto.

Estuvieron más tarde en la Catedral, donde fueron recibidos por el administrador apostólico, Dr. Medrogo, quien les acompañó en su visita al templo primado.

Por la tarde regresaron a Madrid.

## 27 jesuitas y 10 sacerdotes diocesanos son ordenados en China

**ENTRE ELLOS HAY CINCO ESPAÑOLES**

**CIUDAD DEL VATICANO.** El vicario apostólico de Fenchón, monseñor Ensin, ha celebrado una de las más importantes ceremonias de ordenación de sacerdotes en China. Se trata de veintiseis Padres Jesuitas y diez sacerdotes diocesanos. Los diez sacerdotes y siete de los Padres son chinos. Los demás corresponden a las siguientes naciones: España, 5; Norteamérica, 3; Francia, 2; Hungría, 3; Alemania, 4; Italia, 2; y Canadá, 1. (Efe.)

## COMUNICADOS Y OTRAS INFORMACIONES DE LA GUERRA

### Una columna alemana franquea el río Swir y toma contacto con las fuerzas finlandesas

#### Importantes formaciones soviéticas cercadas en Carelia

##### Victorioso ataque de la aviación del Reich a una base de submarinos de la U. R. S. S.

**ALEMAN**

**GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.** El Alto Mando de las Fuerzas alemanas comunica:

«En el Este, las operaciones se desarrollan con éxito. En el sector de la línea del Norte, los bombarderos alemanes han alcanzado de lleno con bombas, durante la jornada de ayer, los depósitos enemigos de Tobruk y Marsa Matruh, así como las instalaciones de camiones y destruido vías férreas de la zona de Egipto. Un mercante de seis mil toneladas fué destruido por la aviación en el golfo de Suez, la noche del diez de septiembre. El cargamento perdió cinco aviones de caza, durante los combates aéreos del nueve de septiembre sobre la costa de África del Norte.

En el sector del Sur, las operaciones enemigas sobre el territorio del Reich, ni por el día ni durante la noche. (Efe.)

**ITALIANO**

**ROMA.** Comunicado oficial número 494 del Cuartel General de las Fuerzas armadas italianas:

«Los aviones ingleses han volado la pasada noche sobre Génova y Turín, en cuyos alrededores han sido lanzados algunos bombas. Dos muertos y algunos heridos han sido ocasionados por los explosivos. Mesina ha sufrido una nueva incursión aérea; han quedado averiados algunos edificios civiles y ha que lamentar cuatro heridos. Un avión inglés ha sido derribado por nuestra DGA.

Nuestra aviación ha continuado bombardeando, con éxito, las instalaciones de la plaza de Tobruk, así como los acantonamientos de tropas en Marsa Matruh y las columnas motorizadas iraquíes en la zona de Orsi Siwa.

Un mercante británico ha sido bombardeado frente a Tobruk por nuestros aparatos. Los aviones alemanes han alcanzado un contratorpedero frente a Sollum. Los cazas alemanes han derribado cinco «Hurricanes».

En el sector de Egipto, nuestras tropas han sostenido y rechazado al enemigo, al que han ocasionado pérdidas. (Efe.)

**BRITANICOS**

**LONDRES.** Comunicado del Almirantazgo británico da cuenta de que un submarino inglés ha hundido en el Mediterráneo un mercante italiano con un desplazamiento total de 3.867 toneladas. (Efe.)

**LONDRES.** Comunicado del Ministerio del Aire:

«Los objetivos de Italia septentrional han sido bombardeados por los aparatos británicos. El arsenal real de Turín fué intensamente atacado, y grandes cantidades destruyeron sus instalaciones cuando los aviones británicos regresaban a sus bases. (Efe.)

«Los aparatos no han regresado a sus bases. (Efe.)

**EL CAIRO.** Comunicado del Gran Cuartel General británico del Oriente Medio:

«En Tobruk, nuestra artillería dispersó a una pequeña formación de carros enemigos. El enemigo realizó ataques.

## El Embajador de España en Berlín entrega al Führer sus cartas credenciales

**BERLÍN.** El Führer Canciller ha recibido en su Cuartel General del frente del Este al nuevo embajador de España en Berlín, don José María Yaldiz, que le hizo entrega de sus cartas credenciales. Asistió a la ceremonia el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop. (Efe.)

## La Delegada Nacional de la Sección Femenina regresa de Alemania

**BARCELONA.** La delegada nacional de la Sección Femenina ha llegado esta mañana, a las once y cuarto, en avión, procedente de Alemania, acompañada de la regidora central de Administración, Lola Ridueño. Acudieron al aeródromo del Prat para recibirla la delegada y secretaria provincial de la Sección Femenina de Barcelona, la delegada provincial de Educación, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el consejero nacional Santamarina y otras jerarquías, que ofrecieron a Pilar Primo de Rivera un hermoso ramo de claveles. La delegada nacional de la Sección Femenina se mostró encantada de su estancia en Alemania, así como de las atenciones que con ella ha tenido el país amigo.

**MADRID.** A las dos menos cuarto, aterizó en el aeropuerto de Barajas el avión de la Luftwaffe, A. D. E. F. J., que, a las cinco y cuarto de la mañana, partió de Barcelona para asistir en el viaje de regreso de la delegada nacional de la Sección Femenina, al aparato que se detuvo en Lyon. A dicha hora, se encontraban en el aeródromo para recibirla, la secretaria nacional de la Sección Femenina, el secretario particular del embajador de Alemania, en representación del mismo; el secretario provincial del Movimiento, en representación del jefe provincial, y todas las regidoras centrales y auxiliares de servicio de la Sección Femenina. También se encontraba en el aeródromo doña María Primo de Rivera, tía de la delegada nacional, y la señora viuda de Ridueño, madre del conde nacional que se encuentra en la División Azul, y la regidora central de Administración. La delegada nacional asistió a las mencionadas jerarquías y correspondió al resto del público con el saludo nacional. Más tarde descendió del avión la regidora central, Lola Ridueño, que ha acompañado en su viaje por Alemania a la delegada nacional. El representante del embajador de Alemania y las restantes jerarquías ofrecieron varios ramos de flores a Pilar Primo de Rivera.

Momentos después tomó un automóvil para dirigirse a Madrid, acompañada de su tía doña María Primo de Rivera, la señora de Ridueño y la secretaria nacional de la Sección Femenina.

aerós en gran escala, pero no hubo pérdidas ni daños de importancia. En la región fronteriza ha habido algún duelo de artillería. (Efe.)

**LONDRES.** El Almirantazgo británico comunica que el buque auxiliar «Ironbridge» ha sido hundido. Los aviones próximos de las víctimas han sido avisados. (Efe.)

**ESTOCOLMO.** Una columna de choques alemana ha franqueado el río Swir y ha establecido contacto con las tropas finlandesas del O. del lago Ladoga, según informan de Helsinki. (Efe.)

**BERLÍN.** A las 1:28 se eleva el total de aviones derribados hasta la fecha por la escuadrilla de caza «Trautloff», que el 7 de septiembre destruyó el 1.200 aparato. Entre los 850 aviones derribados por la escuadrilla alemana mencionada en el frente Este, figuran 500 bombarderos y 350 cazas. Frente a estas victorias, la escuadrilla «Trautloff» no ha perdido más que ocho aparatos. Además, seis de sus pilotos han efectuado aterrizajes en territorio hostil a Alemania, regresando a sus bases en el plazo máximo de doce horas.—(Efe.)

**BERLÍN.** La agencia oficiosa alemana comunica, como ampliación al parte de guerra: «Las tropas alemanas cercaron y aniquilaron ayer a un grupo de fuerzas soviéticas que resistían en el sector central del frente del Este. En las operaciones de limpieza que siguieron a esta batalla se han hecho dos mil prisioneros, y se ha capturado abundante armamento y material. En otro lugar del mismo sector, los soviets, apoyados por numerosos tanques, trataron de atacar nuestras posiciones, pero fueron rechazados en un contraataque desencadenado inmediatamente. El enemigo se retiró apresuradamente, y durante su persecución, las fuerzas alemanas destruyeron 13 carros blindados. En un tercer sector, los bolcheviques perdieron diez carros blindados. (Efe.)

En una localidad ocupada se registraron ayer fuertes combates en las casas. Después de una intensa lucha cuerpo a cuerpo, los soldados alemanes expulsaron al enemigo de sus reducidos. Un grupo motorizado alemán que durante el combate había rodeado la población, suspendió en una de las carreteras de salida a todo el Estado Mayor de una división, que fué hecho prisionero sin pérdida de tiempo.

Al Norte de Kiev se registraron también fuertes combates, en el curso de los cuales las tropas alemanas aniquilaron las unidades soviéticas y dispersaron a los escasos supervivientes. También fué ocupada una población de cierta importancia. En estas operaciones se hicieron numerosos prisioneros y se capturaron 60 cañones, 90 ametralladoras, gran cantidad de automóviles y muchas municiones de todas clases. Una división que operaba en las cercanías consiguió brillantes victorias.

Los soviets intentaron inútilmente volar con dinamita un puente sobre Dnieper. A este fin habían enviado al río varias embarcaciones cargadas de explosivos e incendiarias, con el propósito de que prendiera fuego al puente al chocar con él. Sin embargo, este proyecto fracasó porque las barcas encallaron en unos bancos de arenas y quedaron destruidas allí, sin que el puente sufriera el menor daño.—(Efe.)

**BERLÍN.** Importantes formaciones soviéticas han sido cercadas en el frente de Carelia, según comunican de fuente

del Atlántico. «Ha llegado el momento de la defensa activa».

El designio de los nazis es abolir la libertad de los mares, para de este modo, dominarlos en absoluto. Yo no abrigó ninguna ilusión en cuanto a la proximidad de la medida que adoptamos. La Marina de Guerra de los Estados Unidos no será invencible más que mientras subsista la Marina Británica. Los buques de los Estados Unidos cuando se encuentren en aguas de defensa no esperarán ya ataques de los barcos del Eje, sino que tomarán la iniciativa. Ha llegado la hora de decidir si el Eje atacará nuestra propia seguridad, pero no ireis más lejos.—(Efe.)

## Después de destruir el carbón, los anglo-noruegos-canadienses dan el adiós a las islas Spitzberg

**MADRID.**—El presidente de la Junta Política y ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, estuvo esta mañana visitando el Campamento de Rascázar en unión de su esposa, del delegado nacional de Fronte de Juventudes, camarada Eliot, y de otras jerarquías del Partido.

## Nitler entrega al Regente de Hungría, almirante Horthy, la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro

### Celebraron una entrevista en el Cuartel General del Führer, a la que asistieron importantes personalidades alemanas y húngaras

**GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.** Por invitación del Führer, el regente de Hungría, almirante Horthy, fue visitado al Führer en su Cuartel General del frente oriental, donde ha permanecido del ocho al diez de septiembre.

Acompañaban al regente Horthy, el presidente del Consejo de Ministros y ministro de Asuntos Exteriores de Hungría, Barossy, y el jefe del Estado mayor general húngaro, teniente general Szombathely. También han tomado parte en el viaje del regente, el teniente general Sztojaj, ministro Hria en Hungría, y el ministro de Alemania en Hungría, von Jawaw. Durante la estancia del regente de Hungría en el Cuartel General del Führer, se han celebrado conversaciones entre ambos Jefes de Estado, que han versado acerca de la situación política y militar. Estas conversaciones nos han reflejado el espíritu de la tradición del Ejército alemán, de los dos pueblos, fraternidad de la que se da una nueva prueba, en la lucha común contra el bolchevismo. A estas entrevistas po-

## EL DISCURSO DE ROOSEVELT

### Se refiere al incidente del "Greer", declarando que los barcos yanquis tomarán la iniciativa "en aguas de defensa"

**WASHINGTON.**—A las nueve y media de la noche (hora local), ha pronunciado el Presidente Roosevelt su anunciado discurso por radio.

Declaró entre otras cosas el Presidente, que el hecho crudo y descomulgado es que un submarino alemán disparó en primer lugar contra el contratorpedero noroamericano «Greer» con la intención deliberada de hundirlo. A juicio del Presidente, se trata legal y moralmente, de un acto de piratería.

Agregó Roosevelt que este incidente no constituye un hecho aislado, sino que forma parte de un plan general. El Presidente agregó que los barcos de guerra italianos y alemanes entrarán de ahora en adelante en aguas de las costas norteamericanas a sus propios riesgos y peligros».

Precisó que como comandante en jefe del Ejército y de la Marina de los Estados Unidos, había ordenado que se ponga en práctica esta política inmediatamente, y agregó que la responsabilidad de lo que pudiera ocurrir sería solamente de Alemania, y que no se disparará a menos que este país lo busque deliberadamente.

Añadió el Presidente que la nacionalidad del submarino está clara, aunque ningún barco de guerra británico o norteamericano se encontraron en las proximidades del lugar del incidente. Dijo también que Norteamérica no busca la guerra a cañonazos y no la buscará ahora, pero no desean tanto la paz como las disposiciones a tomarla permitiendo que sean atacados sus barcos de guerra y mercantes.

«Los submarinos alemanes—dijo—son las serpientes de cascabel de la guerra».

## De todas partes

**CINCINATI.**—La sesión anual del Congreso sionista ha aprobado una resolución por la que se pide la creación de un Estado independiente judío a las democracias, una vez que la guerra haya concluido. Muchos de los participantes en la reunión se han mostrado en contra de la proposición de incluir el nuevo Estado judío dentro de la Federación de Estados Árabes.—(Efe.)

**VICHY.**—3.000 soldados y paisanos domiciliados en Siria han regresado a Francia en el último transporte llegado a Marsella. También regresó en dicho transporte a territorio francés el general Dentz, excomandante en jefe de las tropas francesas de Levante.

El número de reparados de Siria se eleva ahora a 23.000 personas, entre las que se cuentan unos tres a cuatro mil paisanos.—(Efe.)

## El barco yanqui hundido en el Mar Rojo transportaba material de guerra

**NUEVA YORK.**—El vapor norteamericano hundido por la aviación alemana en el Mar Rojo transportaba material de guerra, según declararon los supervivientes del naufragio a la Agencia «Esa».—(Efe.)

**CASTELLÓN.**—Se ha logrado sacar toda el agua de la zona orozca inundada. Al parecer, se ha salvado la cosecha, aunque no totalmente, pues mucho grano ha sido arrastrado por las aguas de las espigas. El tráfico del ferrocarril entre las estaciones de Almona y Sagunto continúa interrumpido. El servicio se efectúa por medio de autobuses. La línea telefónica de esta zona tampoco funciona.

**AL PEDIR CONSO EXIGID SIEMPRE GARVEY**

